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Με λαμπρότητα η πανήγυρη του Αγίου Ιωάννου 
του Ρώσου στη Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Με λαμπρότητα και πληθωρική συμμετοχή χριστιανών, 
εορτάσθηκε και εφέτος, την Τρίτη 26 και την Τετάρτη 27 
Μαΐου 2026 στο Νέο Προκόπιο Ευβοίας και συγκεκριμένα στο 
Ιερό Προσκύνημά Του, η μνήμη του Οσίου πατρός ημών 
Ιωάννου του Ρώσου του νέου Ομολογητού, του Οποίου το 
Άφθαρτο Ιερό Σκήνωμα, ως δώρο πολύτιμο φυλάσσει με 
ευλάβεια η Ιερά Μητρόπολις Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων 
Σποράδων.

Χιλιάδες πιστοί προσήλθαν να λάβουν τη Χάρη του Τριαδικού Θεού με τις 
πρεσβείες του Οσίου Ιωάννου, να τιμήσουν την μνήμη Του και να αποθέσουν στο 
Ιερό του Λείψανο τα φορτία των προβλημάτων της του παρόντος βίου, καθώς και 
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το αίτημα της κληρονομίας της αιωνίου ζωής. Πλήθη μάλιστα πιστών ανθρώπων, 
ιδιαιτέρως νέων, με συγκλονιστική θερμότητα πίστεως και ευλαβείας, 
πεζοπόρησαν και φέτος απόσταση μεγαλύτερη των 50 χιλιομέτρων, από τη 
Χαλκίδα ως το Νέο Προκόπιο, εκπληρώνοντας το «τάμα» τους, δείχνοντας έτσι 
την μεγάλη πίστη τους στον Τριαδικό Θεό και τον «φίλο» Του, Όσιο Ιωάννη.

Στη φετινή εορτή συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ, Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος (εκ του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου), Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, Πολυανής και Κιλκισίου 
κ. Βαρθολομαίος, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Σκιάθου κ. Ιωάννης-Αρχιγραμματεύς της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Επιδαύρου κ. Νικόδημος, Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων 
Σποράδων κ. Χρυσόστομος.



Την παραμονή, Τρίτη 26 Μαΐου 2026 το απόγευμα, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, αναφερθείς στο πρόσωπο 
του Οσίου Ιωάννου.





Κατά τη διάρκεια της νύκτας τελέσθηκε ολονύκτια Αγρυπνία, η οποία κορυφώθηκε 
με την πρώτη Θεία Λειτουργία, η οποία τελείωσε περί τις 3.00 το πρωί της 
Τετάρτης.



Την κυριώνυμη ημέρα της Εορτής, Τετάρτη 27 Μαΐου 2026, στην ιερά ακολουθία 
του Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ενώ στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, συλλειτουργούντων και των λοιπών αγίων 
Αρχιερέων, ο οποίος, κατά τη διάρκεια του Κοινωνικού, κήρυξε και τον θείο λόγο, 
συνδέοντας την Εορτή της Αναλήψεως με τον βίο και τον τρόπο ζωής του Οσίου 
Ιωάννου.



Μετά τη Θεία Λειτουργία έλαβε χώρα η μεγαλειώδης Ιερά Λιτανεία του Ιερού 
Σκηνώματος του Οσίου Ιωάννου στους δρόμους του Προκοπίου, οι οποίοι είχαν 
στρωθεί με ροδοπέταλα και υπό την μελωδία της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του 
Δήμου Χαλκιδέων. Στην Ιερά Λιτανεία συμμετείχαν πολλοί Ιερείς, Τοπικοί 
Άρχοντες, μεταξύ των οποίων Βουλευτές Ευβοίας, ο Περιφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδος κ. Φάνης Σπανός, Αντιπεριφερειάρχες και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο 
Δήμαρχος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννης κ. Γεώργιος Τσαπουρνιώτης, ο ο Γενικός 
Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Στερεάς Ελλάδας, Ταξίαρχος κ. 
Κωνσταντίνος Πελεκάνος, ο Διοικητής της Σχολής Πεζικού Χαλκίδος, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Ευβοίας και άλλοι εκπρόσωποι Τοπικών Αρχών και 
Συλλόγων, ο Ομότιμος Καθηγητής του Α.Π.Θ. κ. Ανέστης Κεσελόπουλος, ο Άρχων 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου κ. Ισίδωρος Γαρυφαλλάκης και η σύζυγός του κ. 
Μαρία κ.ά., αλλά κυρίως αναρίθμητες στρατιές ευσεβών χριστιανών από όλα τα 
μήκη και πλάτη της γης.



Στην πλατεία του Προκοπίου τελέσθηκε Δέηση υπέρ υγείας όλων των 
προσκυνητών του Οσίου μας και εκεί, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. 
Ιωάννης, ο οποίος άγει σήμερα και την ονοματική του εορτή, εκφώνησε τον 
πανηγυρικό της ημέρας περιγράφοντας πώς ο Όσιος Ιωάννης, μέσα από την 
αιχμαλωσία και την μαρτυρική ομολογία της πίστεώς του προσέγγισε τον Νυμφίο 
της Εκκλησίας και ο Ιησούς Χριστός τον καταστόλισε με την ευωδία της αγάπης 
Του.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, μετά την επιστροφή 
της ιεράς Λιτανείας ευχαρίστησε όλους τους Σεβασμιωτάτους αγίους Αρχιερείς 
για την παρουσία τους, τον ιερό Κλήρο και τον Λαό για την αγάπη τους και τη 
βοήθειά τους, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιερού Προσκυνήματος, 
τους αγίους Ιεροψάλτες, τους τοπικούς Φορείς για την συνεργασία τους στην 
διοργάνωση της Πανηγύρεως τους Ραδιοφωνικούς Σταθμούς της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και της Ιεράς Μητροπόλεώς μας (97,7fm) και τα αναρίθμητα πλήθη των 
προσκυνητών του Οσίου που εξέφρασαν με τον έκδηλο τρόπο της αθρόας 
παρουσίας τους την αγάπη τους προς τον πανταχού τρέχοντα και προφθάνοντα 
Όσιο Ιωάννη.



Στις Ιερές Ακολουθίες έψαλλαν θαυμασιώτατα Χοροί Ιεροψαλτών, υπό την 
διεύθυνση των κ. Θεοδοσίου Στεργιόπουλου και κ. Νικολάου Ενωτιάδη, τους 
οποίους πλαισίωσαν Ιεροψάλτες από όλο το μήκος και πλάτος της Ιεράς 
Μητροπόλεως.






















































